

证券代码：002239

证券简称：奥特佳

## 奥特佳新能源科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2023-005

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	国联证券 梁丰铄 银河证券 秦智坤 北京金百裕投资管理有限公司 黄龙
时间	2023年11月13日
地点	南京市，公司会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书：窦海涛 证券事务专员：鲁娟
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. 目前公司面临的新能源汽车空调压缩机市场竞争状况如何？今年公司空调压缩机的销量和产能情况如何？</p> <p>答：油车时代，市场竞争格局相对较为稳定。新能源汽车时代，行业竞争对手增加，出现了新加入行业的竞争者，主机厂基于价格谈判、尝试接触不同技术门类等因素会与新兴供应商进行一些合作，市场竞争水平加剧，一定程度上可能会给产品品类价格造成挑战。奥特佳产品还是比较有竞争力的，一方面随着公司新能源汽车热管理业务规模扩大，规模效应凸显，在公司降本增效策略和先进制造技术等因素的共同影响下，产品具备一定的成本优势；另一方面，价格竞争的确存在但不是无序的，供应商一般都会在各自利润边缘内考虑是否会以价换</p>

量，我们公司策略是维护好客户稳定性的同时保障合理的毛利水平。

奥特佳的汽车空调压缩机产品在产销量方面具有优势，产品市占率一直维持在一个相对稳定的水平。尽管今年下半年新能源汽车市场整体增速不高，但由于奥特佳产品的性能、质量的连续提升，以及配套客户车型销量较高等原因，公司近几个月电动压缩机市场需求旺盛，当前电动压缩机产能已较为紧张，公司将视今后市场持续变化情况决定是否进一步扩充电动压缩机的产能。

此外，公司将对压缩机后市场业务倾注更多资源。近期，负责压缩机业务的南京奥特佳公司调整了组织架构，成立单独的后市场事业部，将采取一系列措施增强对后市场的响应速度和服务能力，此举有望带动公司传统燃油车用压缩机出货量的增长。

## **2. 公司产品是否会往向车厂进行系统集成供货方向发展？**

答：完整的汽车空调及热管理系统价值链肯定是较于单个零部件产品高很多的，但是否向主机厂客户完整地系统集成供货，具体还是要看客户是否有这种需求，因为整车空调系统并非标准化产品，涉及的零部件众多，不同客户对系统采购的需求链条长度不一。奥特佳具备汽车热管理成品产业链的全面研发生产能力，可以满足客户多样化的需求，具备向车厂提供系统集成化的热管理产品。目前，客户对奥特佳的汽车空调系统的采购和压缩机的采购大部分是分开的，我们将加强压缩机板块和空调系统板块业务的协同性，争取将系统性关联的这两大类产品一并供货，提高产品链附加值。

## **3. 如何看待埃泰斯及其所处行业目前的发展情况？**

答：储能热管理行业处于一个较为新兴的行业，市场对储能电池热管理产品尚未形成稳定的价格体系，存在价格撇脂效应，产品前期毛利水平较高，这是市场发展期的常见现象。今年以来，该市场竞争激烈程度明显增加，产品价格存在一定程度下降，预计公司该产品毛利率也相应下降，逐步回归与行业发展水平相称的均衡水平，但仍可以凭借技术质量优势获取一定溢价。储能电池热管理产品毛利水平经过一段时间波动后，预计会维持在相对稳定的水平。今年以来埃泰斯的客户结构优化，客户群体有所扩大，公司前期积攒的客户和广泛布局也能够保证公司储能电池热管理产品较高的出货量，使得公司在目前的市场竞争中仍占据一定优势。公司仍将其视为除汽车压缩机、汽车空调系统以外的第三大业务支柱，将继续做好储能电池热管理行业内重要供应商的角色。

#### 4. 公司股权结构的稳定性如何？

答：公司控股股东目前对公司的持股情况稳定，没有变化；持股 5%以上的较大股东王进飞先生及其一致行动人所持有的本公司股份均处于司法冻结状态，司法处置的进度我们无法把握，也没有规律可循。不过从近三年来的情况看，其司法处置频率较低，对市场冲击较小，对公司生产经营无影响；其他参与司法拍卖的股东，由于持股比例不足法规要求的举牌界限，不属于持股 5%以上的较大股东，其相关情况未达披露标准，总的来看，此类股东的持股变化也不频繁。综合起来说，公司排名靠前的各类股东的持股状态比较稳定，考虑到奥特佳公司 32 亿多股的总股本规模，我们认为个别变化对市场交易的影响不大。股东持股比例如达到信息披露要求，公司将及时披露。公司排名较靠前的股东队伍中，既有公募基金，也有私募基金，也有外资投资机构，构成较为多样。公司将努力提升公司基本面，提升业绩水平，进一步吸引机构投资者提高持股

	<p>规模，增强股价中枢的稳定性。</p> <p><b>5. 公司未来的产能规划方面有哪些计划？</b></p> <p>答：首先是压缩机业务，电动压缩机的产能将明显提升，以满足日益增长的市场规模。目前公司在滁州的子公司还有园区土地待开发，未来新增产能将主要集中在此地。此外，也会根据客户的需求做灵活调整，比如后市场客户、华北东北地区客户、出口市场客户等，做好统筹考量。其次是空调系统，将主要在已获定点的新增客户毗邻区域建设产能，主要是在华北和西北地区，以满足就近供货需求，境外市场将进一步采取降本措施，增强低成本区域的产能，提升完善单一生产基地的产品链制造能力，提高对主要市场和客户的辐射。</p>
附件清单(如有)	无